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INSCRICAO TURMA NOME DO CANDIDATO

ASSINO DECLARANDO QUE LI E COMPREENDI AS INSTRUGCOES ABAIXO:

ORDEM
207 — Técnico Seguranca do Trabalho |
INSTRUGOES

1. Confira, acima, o seu nimero de inscrigdo, turma e nome. Assine no local indicado.
2. Aguarde autorizagdo para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a resolugéo das questdes,

confira a numeragéao de todas as péaginas.

A prova € composta de 40 questdes objetivas. Ling ua
4. Nesta prova, as questfes objetivas sdo de multipla escolha, com 5 alternativas cada uma, Portuguesa

sempre na sequéncia a, b, c, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.
5. A interpretacdo das questdes € parte do processo de avaliagdo, ndo sendo permitidas

perguntas aos aplicadores de prova.
6. Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifigue se 0 nome impresso nele corresponde ao

seu. Caso haja qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente ao aplicador de prova.
7. O cartao-resposta devera ser preenchido com caneta esferografica preta, tendo-se o cuidado

de ndo ultrapassar o limite do espaco para cada marcacao. Matematica

8. A duracgédo da prova é de 4 horas. Esse tempo inclui a resolucdo das questdes e a transcricao
das respostas para o cartdo-resposta.

9. Na&o serdo permitidos empréstimos, consultas e comunicacao entre os candidatos, tampouco o
uso de livros e apontamentos e o0 porte e/ou o uso de aparelhos sonoros, fonogréficos, de
comunicagdo ou de registro, eletronicos ou ndo, tais como agendas, reldgios com calculadoras,
reldgios digitais, telefones celulares, tablets e microcomputadores portateis ou similares, devendo
ser desligados e colocados OBRIGATORIAMENTE no saco plastico. S&o vedados também o .
porte e/ou uso de armas, 6culos ou de quaisquer acessorios de chapelaria, tais como boné, Conhecimentos
chapéu, gorro ou protetores auriculares. Caso alguma dessas exigéncias seja descumprida, o L
candidato sera excluido do concurso. ESpeCIfICOS

10. Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde
autorizacao para entregar o caderno de prova, o cartdo-resposta e a ficha de identificacéo.

11. Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o consigo.

DURACAO DESTA PROVA: 4 horas.

DG OO P PSP OP PP PP PP PPPPTRPPP
RESPOSTAS

01 - 06 - 11- 16 - 21 - 26 - 31 - 36 -

02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 - 32- 37 -

03 - 08 - 13- 18 - 23 - 28 - 33- 38 -

04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 34 - 39 -

05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35- 40 -
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo pararesponder as questdes 01 a 04.

A monumental tarefa de limpar a praia neozelandesa com centenas de baleias mortas

Na dltima semana, mais de 600 baleias encalharam em Farewell Spit, na regido de Golden Bay, e pelo menos 300 morreram,
apesar do trabalho incanséavel de voluntarios e autoridades, que fizeram uma corrente humana para tentar levar os animais de volta ao
mar.

Ainda ndo se sabe por que as baleias foram parar nessa praia no extremo norte da Illha Sul do pais.

Diante da morte dos animais, o Departamento de Conservagdo da Nova Zelandia interditou a praia e comegou o processo de
remoc&o dos corpos.

“As baleias podem ter uma série de doencas que podem ser transmitidas aos humanos — como brucelose, que afeta o sistema
respiratorio”, disse a BBC Mundo Nicholas Higgs, vice-diretor do Instituto Marinho da Universidade de Plymouth, no Reino Unido.

As autoridades usardo escavadoras para retirar os corpos. Eles serdo transferidos a dunas de areia na regido que fazem parte de
uma reserva natural e esta fechada ao publico.

“E um trabalho intenso”, afirma Trish Grant, do Departamento de Conservaco, explicando que o processo s6 pode ocorrer durante
a maré baixa e que, por isso, levara varios dias.

Antes disso, é preciso ainda perfurar a pele grossa das baleias com facas e agulhas gigantes para evitar que elas explodam.

Quando o animal morre, ele comega um processo natural de decomposicdo, e gases se acumulam no seu estdbmago.

“Se o cadaver é movido ou se ocorre um furo quando esta inflado de géas, ha o risco de uma explosdo. Mas isso ndo costuma
acontecer normalmente”, afirma Higgs.

Se chegar a acontecer, melhor ndo estar perto. Pelo menos, segundo os que ja presenciaram algum desses eventos e contam que
o cheiro de gas expelido pelo cetdceo € um dos mais insalubres que existem.

(http://www.bbc.com/portuguese/curiosidades-38967073, acesso em 14 fev. 2017.)

01 - De acordo com o texto, a sequéncia correta dos procedimentos para a remocéao das baleias é:

() Retirada dos corpos da praia com uso de escavadeira.

() Interdicd@o da praia onde se encontram as baleias.

() Transporte das carcagas para uma reserva natural com dunas de areia.
() Perfuracao da pele das baleias com facas e agulhas gigantes.

Assinale a alternativa com a numeracao correta de cima para baixo:

Pa)y3-1-4-2.
b)
c)
d)
e)

-3-—
-3-—
-1-
—4-

WN PN
R AN
NwA A

02 - O termo “insalubre”, utilizado na ultima linha do texto, pode ser substituido, sem prejuizo de significado, por:

»a) nocivo.

b) inexistente.
c) imensuravel.
d) sofrivel.

e) inigualavel.

03 - A principal finalidade do texto é:

a) demonstrar o posicionamento do autor sobre o ocorrido.

b) apresentar diversas opinides sobre o assunto para demosntrar qual € a melhor solugéo para o problema das baleias.

c) contar uma histéria que aconteceu com as baleias.

d) alertar os frequentadores da praia a ndo chegarem perto da carcaga dos animais mortos.

»e) relatar o ocorrido por meio de fatos e citages de especialistas, mas sem nenhum julgamento de valor por parte do autor.

04 - Qual das palavras abaixo foi acentuada pela mesma regra que a palavra “cadaver” usada no texto?

a) eletrdnico.
»b) ziper.

c) picolé.

d) péssimo.
e) alguém.
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Considere o seguinte texto sobre os palacios Alvorada e Jaburu:

A fachada de vidro do Alvorada permite fotografar o morador, como ja ocorreu com Dilma. No Jaburu, voltado para um patio interno,
iSso ndo ocorre.

Os conectores a seguir podem ser usados para unir as duas senteng¢as num Unico periodo sem alterar o significado do
texto, EXCETO:

»a) portanto.
b) no entanto.

c) mas.
d) entretanto.
e) e.

Com base no texto ao lado, identifique como verdadeiras (V)
ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

() O texto, apesar de ndo utilizar palavras, estd dando
instru¢cdes de seguranca para a montagem de uma
estante, sendo assim uma versdao nao verbal de um
manual de instrucdes.

( ) O texto comega com a exposi¢cdo das ferramentas
necessarias para a montagem da estante.

( ) O aconselhavel é fazer a montagem sozinho e em cima
de um tapete, para evitar sujeira.

( ) Se estiver com um problema para compreender as
instrugcdes, o aconselhavel é ligar para pedir

esclarecimentos ao fabricante. [ L
Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de : G 2
cima para baixo. = = %@%

L | 1 Q%

8 V-V-V-V e /= A
»b)V-V-F-V (http://www.ikea.com/assembly_instructions/billy-bookcase--202-
c) F-V-F-V. cm__JXQ13_PUB.PDF, acesso em 04 mar. 2017)
d V-F-V-F
e) F-F-V-F

O texto a seqguir é referéncia para as questfes 07 e 08.

Retida na Venezuela apds subir monte, brasileira relata caos e fuga pela mata

Gabriela (nome ficticio), 60, chegou no dia 9 a Venezuela para subir o monte Roraima com mais nove brasileiros. Uma semana depois,
ao voltar a Santa Elena de Uairén, encontrou a cidade sob o caos ocasionado pela decisdo de Caracas de retirar de circulagcao a nota
de 100 bolivares. A fronteira com o Brasil estava fechada desde o dia 14. O grupo cruzou para o lado brasileiro pela mata, com um jipe
alugado.

07 -

08 -

09 -

(Folha de S. Paulo, 21 dez. 2016.)

A origem da necessidade de os brasileiros voltarem ao Brasil pela mata esti no fato de:

a) ser o melhor caminho para voltar para casa.

b) acidade Santa Elena de Uiarém estar um caos.

»c) as notas de 100 bolivares terem sido retiradas de circulac&o.
d) afronteira com o Brasil estar fechada.

e) ser final de ano.

Qual dos conectores abaixo pode ser utilizado para unir as duas Ultimas frases do texto num Unico periodo, mantendo
seu sentido original?

a) pois
b) porque
¢) conforme

» d) motivo pelo qual
e) posto que

Considere o seguinte trecho:

Em um devastador ataque de amnésia, 0 ex-ministro do Turismo disse ndo saber como nem 833.000 délares
foram depositados em uma conta na Suica.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna.

a) porque.
b) o porqué.
Cc) por qué.

d) porque que.
»e) por que.
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10 - O carnavalesco Paulo Barros, que levou a Portela ao primeiro lugar, concedeu entrevista a revista Veja sobre o carnaval
de 2017. Numere a coluna da direita, relacionando as respostas com as respectivas perguntas.

1. Vocéteriapaciénciaparapassar anoite ( ) Gragas a Deus, ndo. Mas quando aparecer um espero que
assistindo ao desfile na TV? compartilhe o pensamento que aprendi: fazer diferente de todo
2. Aqui entre nés: o senhor tem uma mundo.
escola do coracéo? ( ) Acho que ele bate por todas. Eu vou para a Sapucai na torcida
3. Ja recebeu propostas para trocar de para que tudo dé certo.
escola? () N&o mesmo. A repeticdo é cansativa. Se pudesse, teria vestido a
4. Vé algum sucessor no horizonte? escola inteira como aquela ala das pessoas engatinhando sob a
pele de crocodilo, mas isso exige muita técnica e ensaio.
( ) N&o, mas se o telefone tocar serei frio e calculista. Ndo aceito
convite de escola a beira da morte. Vai dar erro, e a culpa vai ser
minha.

Assinale a alternativa que apresenta a numeracdo correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a) 3-4-2-1.

b) 2-4-1-3.
) 3-1-2-4.
pd)4-2-1-3
e) 4-2-3-1

MATEMATICA

11 - Um fabricante de bebidas decide lan¢car uma versdo premium de sua tradicional marca de cerveja. No rétulo da versao
premium, além do destaque para os ingredientes de melhor qualidade, ha um alerta para os consumidores de que esta
cerveja tem um teor alc6olico 40% superior a versao tradicional. Sabendo que o teor alcdolico da versdo premium é de
6,3%, qual é o teor alcoolico da versao tradicional dessa marca de cerveja?

a) 3,8%.
b) 4,0%.
»c) 4,5%.
d) 4,8%.
e) 5,0%.

12 - Trés amigos decidiram criar uma companhia para produzir aplicativos para celular. O investimento inicial de cada um
deles foi o seguinte: Juliana R$ 20.000,00, Lauro R$ 32.000,00 e Maria R$ 38.000,00. Apoés trés anos de trabalho e muito
sucesso de um de seus produtos, a companhia foi vendida para uma multinacional por R$ 1.350.000,00. Sabendo que esse
valor de venda foi dividido proporcionalmente ao investimento inicial de cada um dos trés amigos, considere as seguintes
afirmativas:

1. Julianarecebeu R$ 300.000,00.
2. Lauro recebeu R$ 450.000,00.
3. Mariarecebeu R$ 570.000,00.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.
b) Somente a afirmativa 3 é verdadeira.
c) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
»d) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
e) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.

13 - Um terreno plano possui o formato triangular com um angulo reto. Sabendo que os dois maiores lados medem 60 m e 68
m, qual é o perimetro desse terreno?

a) 128 m.
»b) 160 m.
c) 180m.
d) 198 m.
e) 218m.

14 - A somade dois niUmeros racionais x e y € 1/2, e a diferenca é 1/4. Sabendo que x > y, o valor do quociente x + y é:

a) 1/8.
b) 3/8.
c) 1/2.
d 2.

»e) 3.
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Aumentando o raio de um circulo em 20%, sua area serd aumentada em:

a) 20%.
b) 22%.
c)  40%.
> d) 44%.
e) 48%.

Mantendo a velocidade constante de 75 km/h, um automével percorre certo trecho de uma rodovia em 4 h. Logo, se essa
velocidade fosse 5 km/h superior, a mesma distancia seria percorrida em:

a) 3h30min.
b) 3h36min.
»c) 3h45min.
d) 3h55min.
e) 4h15min. C

O triangulo isésceles ao lado possui base AB =20 cm e 30 cm de altura em relagéo a essa base.
Sabendo que os segmento AB e DE séo paralelos e que DE = 8 cm, a distancia entre esses dois
segmentos é de:

a) 24cm.
b) 20cm.
»c) 18 cm.
d) 16cm.
e) 12cm. A B

SejaA = {1,2,3,..,12} o conjunto dos nimeros naturais entre 1 e 12. O nimero de subconjuntos de A com pelo menos 2
elementos é:

> a) 4083.
b) 2061.
c) 2035.
d) 1037.
e) 1011.

Considere as seguintes afirmativas a respeito da equacéo x2— (n+ 1)x+n =0:

1. Odiscriminante A > 0, qualquer que seja 0 nimero inteiro n.
2. Quando n # 1, essa equagao possui duas raizes reais distintas.
3. Ovalor x =1 éraiz da equagédo, qualquer que seja o niumero inteiro n.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

b) Somente a afirmativa 3 é verdadeira.

c) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
»e) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.

Sendo p, q e r nGmeros naturais tais que mdc(p, q,r) = 15 e mmc(p, q,r) = 15, entéo:
»a) =2

T
by L=1.

c) p+q+r=15.
d pxqg=r.
e) p+q=r+1.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

A Comisséao Interna de Prevencdo de Acidentes (CIPA) tem como objetivo estabelecer a obrigatoriedade de empresas
publicas e privadas organizarem e manterem em funcionamento uma comissdo constituida exclusivamente por
empregados, com o objetivo de prevenir infortinios laborais e melhorar as condi¢des de trabalho, eliminando as possiveis
causas de acidentes do trabalho e de doeng¢as ocupacionais. De acordo com o Quadro | da NR-5 (dimensionamento da
CIPA), uma empresa de agua e energia (grupo C17) com somente um estabelecimento e 50 empregados devera ter:

»a) um membro efetivo e um membro suplente.

b) um membro efetivo e trés membros suplentes.

c) um membro efetivo e dois membros suplentes.

d) dois membros efetivos e um membro suplente.

e) dois membros efetivos e dois membros suplentes.
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Num incéndio envolvendo equipamentos elétricos, os tipos de extintor que podem ser utilizados para o combate ao
fogo séo:

a) COz2 (gés carbodnico), espuma e agua.

b) p6 quimico seco e espuma.

c) COz2 (géas carbdnico), p6 quimico seco e agua.
d) COz2 (géas carbdnico) e espuma.

»e) CO2 (gés carbbnico) e p6 quimico seco.

A Organizacgdao Internacional do Trabalho (OIT) é uma agéncia multilateral ligada a Organizacdo das Nag¢des Unidas (ONU)
e especializada nas questfes do trabalho, tendo como principal atribui¢éo:

a) elaborar normas com a finalidade de fomentar seu uso no campo cientifico.

»b) divulgar informacdes e recomendacdes internacionais que visam a protecdo adequada a vida e a saude de todos os
trabalhadores.

c) pesquisar e analisar o meio ambiente do trabalho e do trabalhador para identificar causas dos acidentes de trabalho.

d) subsidiar a formulagdo e proposicédo das diretrizes e normas de atuacao da area de salude e seguranga do trabalho.

e) organizar a normatizacao internacional no campo dos direitos e obrigacdes trabalhistas.

Conforme a NR10, as intervenc8es em instalagbes elétricas energizadas devem ser realizadas por trabalhadores
qualificados que comprovem conclusao de curso especifico na area. Segundo a norma, o valor de tensado continua e o de
tensdo alternada que exigem a qualificagcéo do profissional sdo, respectivamente:

a) superior a 120 V e superior a 110 V.

b) até 120V eigual a50 V.

»c) superior a 120 V e igual ou superior a 50 V.
d) acimade 50V e igual ou superior a 120 V.
e) acimade 110V e igual ou superior a 120 V.

A sinalizacd@o de seguranca deve ser utilizada em diversos locais das atividades laborais. A NR26 fixa cores que tém por
objetivo prevenir acidentes de trabalho. A cor branca é empregada em:

»a) zonas de seguranca, localizagdo de bebedouros e localiza¢éo de coletores de residuos.
b) zonas de seguranca, canalizacéo de ar comprimido e coletores de residuos.

c) canalizagdo de ar comprimido, macas e localizagdo de bebedouros.

d) fundos de letreiros, zonas de seguranca e bebedouros.

e) extintores, bebedouros e coletores de residuos.

O anexo 7 da NR15 descreve os tipos de radiagcGes ndo ionizantes que, sem protecdo adequada, sdo consideradas
insalubres. NAO € considerada insalubre a radiac&o:

a) de micro-ondas.
b) infravermelha.
»c) da luz negra.

d) ultravioleta.

e) laser.

A norma que estabelece as medidas prevencionistas de seguranga e higiene do trabalho a serem adotadas na instalagao,
operacdo e manutencao de maquinas e equipamentos é a:

a) NRI0.
»b) NR12.
¢) NR13.
d) NR14.
e) NRI15.

Uma das etapas que fazem parte da elaboragcédo do Programa de Prevencdo de Riscos Ambientais (PPRA) é a avaliagao
dos riscos e da exposi¢cdo dos trabalhadores a esses riscos. O Mapa de Risco tem como objetivo indicar todos os pontos
de risco encontrados depois da inspe¢ado de cada setor de uma empresa. Consideram-se agentes bioldgicos (Grupo 3 —
Marrom):

a) bactérias, fungos, bacilos, parasitas, radiagfes ionizantes e radiagfes néo ionizantes.
b) poeiras, fumos, bactérias, fungos, bacilos e parasitas.

¢) iluminacdo inadequada, parasitas, protozoarios, virus e fumos.

d) animais pegonhentos, parasitas, virus e radiagdo nuclear.

»e) bactérias, fungos, bacilos, parasitas, protozoarios e virus.

Queda de rendimento e fadiga visual sdo consequéncias comuns das condi¢gfes de iluminagdo ndo satisfatorias no
ambiente de trabalho. Segundo o modelo proposto pelo comité da ICOH (Comité Cientifico de Salde Ocupacional para
Trabalhadores da Saude), o desconforto visual pode ser agravado por agentes:

a) fisicos, quimicos e de acidentes.

b) quimicos, bioldgicos e ergondmicos.

c) fisicos, quimicos e ergonémicos.

»d) fisicos, quimicos e bioldgicos.

e) ergondmicos, radioldgicos e de acidentes.
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O método proposto para avaliar o risco de se desenvolver lesdo musculoesquelética a partir da avaliacdo da postura, que
tem como um dos seus objetivos oferecer um sistema de pontuacdo para a atividade muscular causada por posturas
estaticas, por exemplo, é conhecido como:

a) RULA.
b) OWAS.
c) APR.

d) HAZOP.
»e) REBA.

Conforme tabela de raios de delimitacdo de zonas de risco, controlada e livre, o raio de delimitagdo entre zona de risco e
controlada e os raios de delimitacdo entre zona controlada e livre para uma tensdo nominal de 13,8 kV de uma instalagéo
elétrica sdo, respectivamente (em metros):

»a) 0,38 e1,38.

b) 0,40 e 1,40.
c) 1,00e 1,00.
d) 1,38e0,38.

e) 1,40 e 0,40.

Considere as seguintes medidas:

1. Utilizar somente oxigénio para ventilagdo de local confinado.
2. Sinalizar com informagdao clara e permanente durante a realizagdo de trabalhos no interior de espacos confinados.
3. A cadagrupo de 20 trabalhadores, 2 devem ser treinados para resgate.

Com base no item 20.1 da NR18, nas atividades em locais confinados que exponham os trabalhadores ariscos de asfixia,
exploséo ou intoxicacao, por exemplo:

a) deve ser adotada a medida especial 1 apenas.

b) devem ser adotadas as medidas especiais 1 e 2 apenas.
c) devem ser adotadas as medidas especiais 1 e 3 apenas.
»d) devem ser adotadas as medidas especiais 2 e 3 apenas.
e) devem ser adotadas as medidas especiais 1, 2 e 3.

De acordo com a NR16, anexo 2, confere-se adicional de periculosidade aos trabalhadores que tém atividades e
operacdes com:

a) ar comprimido e explosivos.

»b) inflamaveis e explosivos.

€) poeiras minerais e inflamaveis.

d) radiac&o ionizante e poeiras minerais.
e) umidade e agentes quimicos.

O limite de exposicéo diaria permissivel a um ruido continuo ou intermitente com valor de 100 decibéis (dB), conforme
Anexo 1 da NR15, é de:

»a) 1 hora.

b) 2 horas.

c) 45 minutos.

d) 2 horas e 40 minutos.
e) 8horas.

O Programa de Controle Médico de Saude Ocupacional (PCMSO) deve incluir a realizagdo de exames obrigatérios. Entre
eles esta o periédico. Para trabalhadores na faixa etaria entre 18 e 45 anos, que ndo estdo expostos a riscos ou
agravamento de doenc¢a ocupacional, por exemplo, o exame deve ser realizado a cada:

a) 6 meses.

b) 12 meses.
c) 18 meses.
»d) 24 meses.
e) 36 meses.

O método que faz arepresentacdo grafica das interagdes entre diversas falhas que podem causar um acidente é conhecido
por:

a) Método do PCMAT.

b) Método LTCAT.

c) Método da Andlise Preliminar de Riscos.
» d) Método de Arvore de Causas.

e) Método do PPRA.
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37 - Sobre os Equipamentos de Protecdo Individual (EPI), considere as seguintes afirmativas:

38

39

40

1. A empresaé obrigada afornecé-los gratuitamente aos empregados.

2. Cabe a CIPA fiscalizar a qualidade dos EPI.

3. SESMT e CIPA podem recomendar ao empregador o EPI adequado.

4. Podem ser de fabricac&o nacional ou importados, desde que ndo haja no mercado nacional produtos similares.

Assinale a alternativa correta.

»a) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
b) Somente as afirmativas 1 e 4 sdo verdadeiras

c) Somente as afirmativas 2 e 3 s&o verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 1, 2 e 4 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

A NR35 estabelece os requisitos minimos e as medidas de prote¢&o para o trabalho em altura. Considera-se trabalhador
capacitado paratrabalho em altura aquele que foi submetido e aprovado em treinamento tedrico e préatico. Salvo situagdes
gue requerem capacitacdo imediata, como mudanca danorma, por exemplo, quantas horas e com qual periodicidade deve
ocorrer o treinamento para que o trabalhador esteja capacitado para esse trabalho?

a) 8 horas e periodicidade anual.
»b) 8 horas e periodicidade bienal.
c) 10 horas e periodicidade anual.
d) 10 horas e periodicidade bienal.
e) 12 horas e periodicidade bienal.

A NR18 trata das condi¢des e meio ambiente de trabalho na industria da construg¢do. Segundo a norma, em caso de um
acidente fatal (item 18.31), uma das medidas que deve ser tomada imediatamente é comunicar o acidente:

a) aCIPA, que o comunicara a autoridade policial competente e ao Ministério do Trabalho.
b) ao 6rgéo regional do Ministério do Trabalho.

c) aautoridade policial competente e ao empregador.

»d) a autoridade policial competente e ao 6rgao regional do Ministério do Trabalho.

e) afamilia, a policia e ao empregador.

Dois trabalhadores de empresas diferentes solicitaram andlise de adicional de insalubridade devido as fungdes exercidas
por cada um. O primeiro trabalha na fabricagédo e transporte de cal e cimento e o segundo no emprego de defensivos
organofosforados. Conforme anexo 13 da NR15, o tipo de trabalho de cada funcionario tem como grau de insalubridade,
respectivamente:

a) minimo e minimo.
b) minimo e maximo.
»c) minimo e médio.
d) maximo e maximo.
e) médio e médio.



